

Благодаря М. Субботину никольчане в конце 1960-х – начале 1970-х годов, могли видеть целые литературные десанты талантливейших поэтов. Литературные вечера проходили в Доме культуры при переполненном зале. На одной из таких встреч, в 1969 году, выступал Николай Рубцов. С Рубцовым Михаил Андреевич познакомился в Великом Устюге в 1967 году и пригласил посетить Никольск. Михаил Андреевич вспоминает выступление Рубцова в Никольске. «Рубцов прочитал стихи «Тихая моя родина», посвященные Белову. «С первых строк в зале, и до того внимательном, наступила звенящая тишина:

«– Где же погост? Вы не видели?
Сам я найти не могу. –
Тихо ответили жители:
– Это на том берегу».

В этом месте голос поэта упал до шепота, его душили слезы. Каждый это видел, слышал, сопереживал». Надо сказать, что все литературные праздники, встречи на никольской земле проходили по личной инициативе М. А. Субботина, благодаря его личным знакомствам и связям в творческой среде. После отъезда М. А. Субботина традиция проведения литературных праздников сохранилась. Они стали значимым культурным событием для Никольского района.

1970-е – 1980-е годы получили неоднозначную оценку в современном обществе. Для одних это период брежневского застоя и кризиса административно-командной хозяйственной системы. Для других – период расцвета в развитии СССР, когда была построена государственная система социальной защиты населения, а социальное обеспечение населения по сравнению с дореволюционной Россией поднялось на качественно более высокий уровень.

Никольский район в это время возглавлял Василий Александрович Корепин, Почетный гражданин Никольского района. Двенадцать лет (1977-1990 гг.) он проработал в должности председателя райисполкома.

В 1978 г., когда с июня по октябрь шли проливные дожди, район оказался на грани транспортного коллапса. Стало ясно, что развитие дорожной отрасли является важнейшим условием роста экономики всего района. Уже в следующем году было создано Дорожное ремонтно-строительное управление (ДРСУ), которое и занялось реализацией этой задачи. В 1979 г. в кратчайшие сроки построен участок дороги от деревни Иваково до трассы на Великий Устюг с установкой понтона через реку Юг. Тогда же началось строительство участка автодороги на Вологду Чекшино – Никольск. В 1983 году был построен мост через реку Юг.

В.А. Корепин был активным сторонником развития дорожной сети в районе. По его инициативе внедрялись новые подходы в организации ремонта и строительства дорог, выделялись средства на укрепление производственной база дорожных предприятий Никольского района.



В это же время продолжилось развитие сельскохозяйственной отрасли – строились колхозные мастерские, гаражи, фермы, жилье для тружеников села, объекты социального, культурного и бытового назначения.

В лесной сфере 1970-1980-е годы характеризуется значительным увеличением объемов заготовки и реализации древесины. Кроме того, развивалась торговля в районе, на селе и в городе строились новые магазины, столовые, началось асфальтирование улиц Никольска.

Конец 1980-х – начало 1990-х – критический период в политической и экономической жизни страны. Объявленный Генеральным секретарем ЦК КПСС М.С. Горбачевым курс на обновление и перестройку экономической и политической структуры СССР себя не оправдал. В связи с ухудшением экономического положения возник кризис власти, упало доверие к партии и к самому процессу перестройки.



В.А. Корепин

В рамках курса на реформирование политической системы на XIX Всесоюзной партийной конференции КПСС было принято принципиальное решение об альтернативных выборах депутатов советов всех уровней. Возможность выдвигаться кандидатами должны были получить все желающие.

4 марта 1990 года в Никольском районе состоялись выборы народных депутатов РСФСР, а также депутатов районного, городского и сельских советов. Эти выборы проводились на альтернативной основе. В районный и сельские советы народных депутатов выдвинуто по 2-3 кандидата, в городской совет 6 человек. Вся подготовка к выборам шла под руководством райкома партии.

По итогам выборов Никольский район впервые получил своего представителя в Верховном Совете РСФСР – народным депутатом был избран председатель колхоза им. М. В. Фрунзе Александр Ильич Гомзигов.

Летом 1990 года в районе сложилась крайне тревожная обстановка, вызванная обильными осадками и переувлажненностью почвы. Под угрозой оказалась заготовка кормов для общественного животноводства. Чтобы выйти из трудной ситуации, районные власти вынуждены были обратиться за помощью к пенсионерам, отпускникам, учащимся старших классов, руководителям предприятий и организаций района.